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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 13ª DO ANO DE 2022.  

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de agosto (08) de dois mil e vinte e dois 

(2022), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a presidência do vereador Wagner Vieira França 

(Waguinho França) que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Roberto João Mozelli Calhau Vervloet, Marven Menezes 

Lins, Jurandi Medeiros de Athaides e Alcemar Dutra Pires. Ausentes 

os Vereadores Pedro Paulo Silva de Souza, Maurício de Almeida 

Aguiar, José Manoel Lopes da Silva e Janaina Luzia O. Pimentel 

Passalini. Havendo número legal o Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão e convidou a todos para a execução dos 

hinos Nacional e Municipal. Logo após, convidou o Pastor Luiz Carlos 

que sempre comparece as sessões desta Casa para trazer uma 

palavra de fé. Em seguida, na ausência da Vereadora Janaina, 1ª 

Secretária, determinou ao 2º Secretário, Vereador Roberto João, 

proceder à leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada sem 

ressalvas. Dando início aos trabalhos o Presidente cumprimentou os 

colegas Vereadores, justificou a ausência dos Vereadores José 

Manoel, que justificou que sua mãe está passando por problemas, 
Janaina que fez uma cirurgia no dente, Maurício que está com seu 

pai com problemas de saúde internado na UTI, e Paulinho que 

também se encontra ausente. Cumprimentou e agradeceu a presença 

dos servidores desta Casa, de todos que estão no Plenário, dos 

prestadores de serviço e de todos que estão assistindo online. 

Parabenizou a Vereadora Janaina pelo seu aniversário ocorrido na 

data de ontem. PEQUENO EXPEDIENTE: Convite dos Alcoólicos 

Anônimos Grupo Nova Vida, para participar da reunião de informação 

ao público, no dia 23 de agosto de 2022, às 19 horas, na sede do 

grupo, situado à Praça Coronel José Dutra Nicácio, s/nº, anexo ao 

Salão Paroquial – atrás da Igreja Matriz – Centro em São José do 

Calçado-ES. A reunião terá como tema “Aniversário de A. A. em São 

José do Calçado”. OFÍCIO Nº 371/2022/GAB/PMSJC, do Prefeito 

Municipal encaminhando as seguintes leis sancionadas para o 
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arquivo desta Casa: - Lei nº 2.367/2022, “Altera a redação da Lei 

Municipal nº 1.547, de 09 de junho de 2009, e dá outras 
providências”; - Lei nº 2.368/2022, “Autoriza o Poder Executivo a 

doar bem imóvel à Associação de Produtores e Produtoras Rurais 

Chico Mendes – Florestan Fernandes, e dá outras providências”; - Lei 

nº 2.369/2022, “Denomina Rua Francisco Lima localizada no 

Distrito de Airituba, Município de São José do Calçado/ES, e dá 

outras providências”; - Lei nº 2.370/2022, “Institui a política de 

incentivo ao cicloturismo no município de São José do Calçado/ES e 

dá outras providências”. OFÍCIO/IPESC Nº 043/2022, do Instituto 

de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de São 

José do Calçado-ES encaminhando, para conhecimento esta Casa de 

Leis, o Certificado de Pró-Gestão RPPS concedido a Autarquia 

Municipal – IPESC e aos servidores Gestores, Douglas Moreira Farias 

– Diretor Presidente, e Laylla Cristina Fernandes Costa – Diretora 

Executiva, pelo Instituto TOTUM (entidade certificadora credenciada 

pela Secretaria de Previdência Social – SPREV). O Presidente, em 

nome do Legislativo Municipal parabenizou os servidores do IPESC e 

comentou da tranqüilidade para os demais por saber que o Instituto 

está sendo gerido por pessoas capacitadas. ORDEM DO DIA: Projeto 

de Lei nº 028/2022, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera 

a redação da Lei Municipal nº 2.192/2020, e dá outras providências”. 

Aprovado. Projeto de Lei nº 029/2022, de autoria do Executivo 

Municipal, que “Dispõe sobre a contratação por tempo determinado 

para atender às necessidades temporárias de excepcional interesse 

público da Secretaria Municipal de Esportes, Cultura, Turismo e 

Antidrogas de São José do Calçado, em conformidade com o Artigo 

37, Inciso IX, da Constituição Federal, e dá outras providências”. 

(contratação de 02 (dois) instrutores de Educação Física). O Vereador 

Roberto João alertou para que essas vagas de contrato sejam melhor 

fiscalizadas, por que existe um termo de Ajuste de Conduta do 

Município com o Ministério Público para a realização do concurso 

público, o que não foi cumprido pelo Executivo, houve também um 
processo seletivo com vagas vacantes e não considera viável a 

conduta do Executivo em picar essas contratações e também 

precisam priorizar a questão do reajuste para os servidores 

municipais porque se continuar com essas contratações de forma 

demasiada vai ficar difícil a concessão de um reajuste, porque o 

recurso do município é limitado. Mas essa contratação é muito 

importante por isso vai votar favorável. Alertando ainda que será o 
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último projeto para contratação que vai ser favorável. Lembrou que 

apresentou dois requerimentos solicitando informações acerca do 
quadro de funcionários da Prefeitura e ainda não obteve resposta. O 

Presidente comunicou que esses requerimentos serão novamente 

encaminhados ao Executivo. Aprovado. Projeto de Lei nº 

030/2022, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder 

Executivo do Município de São José do Calçado a transferir os 

recursos necessários à participação das crianças e adolescentes 

calçadenses na Copa A Gazetinha de Futebol Infanto-Juvenil, e dá 

outras providências”. Aprovado. Projeto de Lei nº 031/2022, de 

autoria do Executivo Municipal, que “Altera a redação da Lei 

Municipal nº 2.339, de 28 de dezembro de 2021, para permitir a 

contratação temporária de dois orientadores educacionais para 

atender a demanda da Secretaria Municipal de Educação de São José 

do Calçado, e dá outras providências”. Os Vereadores Roberto João, 

Alcemar e Marvem apresentaram suas razões e anteciparam seu voto 

contra. Submetido a votação, todos os Vereadores presentes votaram 

contra, ficando, portanto Rejeitado com 04 votos contra dos 

Vereadores Roberto João, Alcemar, Marven e Jurandi. Tendo matéria 

a apresentar o Presidente, Vereador Waguinho passou a presidência 

dos trabalhos ao Vice-Presidente, Vereador Alcemar e no Plenário 

apresentou Projeto de Lei nº 013/2022, que “Aumenta o perímetro 

urbano da sede do Município e dá outras providências”. O autor 

esclareceu que essa solicitação veio dos moradores daquele local, que 

estão sem rede de energia elétrica. Aprovado. Requerimento nº 

085/2022, assinado pelos Vereadores Wagner França, Roberto João, 

Marven, Alcemar e Jurandi requerendo ao Chefe do Executivo 

Municipal que cumpra a obrigação legal, e adéqüe e cumpra com o 

pagamento do piso salarial nacional aos agentes comunitários de 

saúde e de combate a endemias, que atualmente é de R$2.424,00 

(dois mil quatrocentos e vinte e quatro reais). Aprovado. Assumindo 

em seguida a presidência dos trabalhos o Vereador Waguinho frança. 

Requerimentos de autoria do Vereador Alcemar: a) nº 088/2022 
solicitando ao Prefeito que providencie a retirada e destinação correta 

do esgoto que está a céu aberto na frente da residência do Sr. Jadir 

Brito localizada no Bairro São Domingos (Panelão); b) nº 089/2022 

solicitando ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde 

que informem a esta Casa quantos veículos e quantos motoristas 

ficam a disposição da população na central, para remoção de 

pacientes até o hospital nos domingos e feriados; c) nº 090/2022 



4 
 

solicitando ao Prefeito que providencie a reforma do mata-burro 

existente na comunidade do vai e volta, levando em consideração que 
o mesmo está com os pranchões quebrados e as vigas deterioradas 

não suportando mais o trânsito de veículos, tal fato está causando 

um grande prejuízo a comunidade que está ficando prejudicada no 

seu direito de locomoção; d) nº 091/2022 reiterando requerimento nº 

147/2021, no qual solicitou o calçamento das partes críticas da 

estrada municipal que liga a comunidade do Vai e Volta ao Distrito de 

Airituba, levando em consideração que a referida estrada possui um 

grande fluxo de veículos e sempre que chove os morros ficam 

intransitáveis, causando risco de acidente para os usuários da 

estrada; e) nº 092/2022 solicitando a Casa que oficie a Companhia 

Espírito Santense de Saneamento – CESAN, para que informe o atual 

andamento do processo de saneamento básico de nosso Município, 

levando em consideração a situação deplorável que a nossa 

população vem vivendo com esgoto a céu aberto e as ruas em péssimo 

estado de conservação. Requerimentos de autoria do Vereador 

Marven: a) nº 093/2022 solicitando ao Prefeito que providencie a 

limpeza pública das ruas e coleta de lixo aos domingos e feriados, 

levando em consideração que nosso município está ficando aos 

domingos e feriados com lixo espalhado pelas ruas, a praça principal 

em condições inadequadas de uso devido a falta de limpeza e coleta 

do lixo; b) nº 094/2022 solicitando ao Prefeito que envie a esta Casa 

cópia integral de todos os processos administrativos inerentes a 

contratação de assessoria jurídica, contábil, comunicação e imagem. 

Aprovados. Requerimento nº 093/2022 de autoria do Vereador 

Roberto João solicitando ao Prefeito que sejam apresentadas a esta 

Casa as guias de recolhimento do Imposto sobre serviços de qualquer 

espécie – ISS, incidentes sobre os serviços que digam respeito à obra 

de pavimentação da Rodovia ES 181, desenvolvida pela Empresa 

Contractor Engenharia, no período de 2018 a 2022, no Município de 

São José do Calçado-ES. Aprovado. O Presidente comentou que a 

Câmara participou diretamente na discussão com o DETRAN da 
reorganização do trânsito, de algumas modificações pontuais e 

informou a população que o DETRAN esteve no Município e segundo 

informações não quiseram envolver os Poderes, fizeram essa avaliação 

e ficaram de retornar com essas possíveis modificações. Está sempre 

entrando em contato com eles e está aguardando o posicionamento 

do DETRAN. Palavra franqueada. Com a palavra o Vereador Roberto 

João após cumprimentar a todos falou a respeito de uma percepção, 
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pois tem ouvido de uma parcela significativa da população que o 

procura, a respeito de uma obra que aconteceu no município de São 
José do Calçado. Sabe reconhecer o trabalho do Executivo nas suas 

boas atuações. Pediu ao Prefeito que permita que o evento que está 

sendo realizado nos finais de semana se estenda até meia noite ou 

um pouco mais, boa parte das pessoas que está freqüentando está 

achando muito cedo o horário de término, que é as 23horas. O 

Presidente, Vereador Waguinho, lembrou que a legislação do 

município permite que o movimento fique até as duas horas da 

manhã. O Vereador Roberto João falou também a respeito de um 

poste existente em frente ao Coreto, que deveria ser retirado. 

Informou que irá enviar um ofício ao Executivo e a EDP solicitando a 

retirada desse poste. Comentou ainda que em sua opinião a Praça de 

São José do Calçado é uma das mais bonitas de todo o Estado do 

Espírito Santo, ela é o cartão postal do município e se esperou quase 

cinqüenta anos para uma reforma, sempre fizeram alguns ajustes, 

mas era a mesma estrutura desde os tempos do Zé Borges. No início 

do mandato esteve com o Vereador Marven no setor de engenharia da 

Prefeitura e pediu para ver o projeto da Praça, esse projeto veio da 

administração passada e viu que era um projeto simplificado demais, 

um projeto básico, aquém do que a praça merecia. E o Prefeito 

decidiu manter esse projeto. E em setembro iniciaram a obra da 

reforma, que se tratava tão somente da troca do piso e reforma dos 

canteiros. E por conta da Prefeitura seria a troca dos bancos e a 

instalação das lixeiras. A parte de jardinagem que se esperava uma 

mudança permaneceu quase a mesma. E observou que a população 

queria a volta do chafariz, e não fizeram. O Vereador questionou qual 

benfeitoria foi feita com essa reforma. Respondeu “Nada”. Disse ainda 

que a obra tem um defeito grave de engenharia, que onde é a rua do 

lazer e o restante da praça, deixou um ressalto, não existe razão para 

isso. Tinha que ser feita no nível. Em sua opinião a reforma da Praça 

ficou muito abaixo do esperado, pois foi uma obra de mais de 

oitocentos mil reais. A população se frustrou com essa reforma. 
Acredita quem em pouco tempo precisará ser feita uma nova reforma, 

mais dinheiro público que vai ser gasto. O Presidente desta Casa, 

Vereador Waguinho ressaltou as falas do Vereador Roberto João, que 

esse projeto de reforma da praça veio do governo passado, esse 

recurso já estava empenhado. A Praça de Calçado é bonita por si só, 

essa obra não agregou nada. O Vereador Roberto João comentou que 

a população também está reclamando a questão dos banheiros, 
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porque quando nos quiosques tinha os banheiros e hoje são os 

banheiros químicos, que muitas pessoas não gostam de usar. Disse 
ainda que esses banheiros químicos não estavam sendo retirados 

durante a semana e estavam sendo lavados na praça e perguntou se 

a vigilância sanitária acha prudente essa conduta. Deixou claro que 

não faz essas considerações em forma de crítica, mas vem mostrar a 

realidade e a percepção da população calçadense. Parabenizou ao 

Prefeito por ter atendido um requerimento de sua autoria aprovado 

pela Câmara instalando o letreiro com os dizeres “Eu amo São José 

do Calçado”. Na seqüência, usou a palavra franqueada o Vereador 

Alcemar, que após cumprimentar a todos, também se reportou a 

questão dos banheiros químicos, considerando ser boa a intenção, 

mas pediu ao Executivo que reveja essa situação. As pessoas 

merecem uma estrutura melhor. Agradeceu ao Procurador Geral do 

Município pelo desempenho no envio da documentação dos taxistas 

para receber o auxílio e agora é só aguardar. Comentou que os 

produtores rurais estão precisando de ajuda, devido a seca está difícil 

a produção de leite, tem animais morrendo, o preço dos insumos 

subiu muito. O Governo Municipal precisa ajudar o produtor a fazer o 

transporte do café. A Prefeitura tem uma frota de maquinas, 

caminhões e tratores que poderia ser utilizada para ajudar os 

pequenos produtores. Sugeriu que a Prefeitura faça a doação do frete 

para os produtores rurais. Em sua opinião fazer obras é muito 

importante, mas o Executivo Municipal deveria balancear as suas 

ações, agindo também a favor dos servidores e dos produtores rurais. 

Dando continuidade a palavra franqueada usou a tribuna desta Casa 

o Vereador Marven, que após cumprimentar a todos, deixou nota de 

pesar aos familiares do Sr. Justus externando condolências. 

Parabenizou a todos os protetores de animais, hoje dia 10 de agosto é 

o dia dos protetores de animais e envia essa mensagem a todos da 

APACA que cuida dos animais abandonados. Pede ao Executivo que 

ajude a Associação de protetores de animais de São José do Calçado 

que está realizando um belíssimo trabalho. O Vereador Marven falou 
também sobre várias denúncias que estão sendo feitas pelos 

servidores de São José do Calçado em alguns órgãos públicos. Na 

Prefeitura, pessoa em cargo comissionado com abuso de poder para 

com servidores que tem mais de vinte e cinco anos de serviço 

prestado ao município. Foi relatado que servidor que tem opinião 

diferente está sendo “pisoteado” de todas as formas possíveis. Alertou 

que as denúncias serão apuradas e se essas denúncias continuarem, 
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essa Casa vai tomar providências porque isso é inadmissível. O 

Presidente desta Casa alertou que essa situação é muito grave, 
servidores com muitos anos de casa, e que nunca tiveram problemas 

com a administração, estarem passando por algum constrangimento, 

ou até mesmo troca de função ou de setor de serviço, devido a uma 

posição política que teve há alguns anos atrás. São fatos graves que 

devem ser apurados, e o Executivo precisa estar atento a isso. E se 

colocou a disposição de todos os servidores. Finalizando suas falas o 

Vereador Marven também se colocou a disposição. Na seqüência das 

falas usou a palavra o Vereador Jurandi que falou das dificuldades 

enfrentadas pelo homem do campo, que não está tendo o apoio do 

Executivo Municipal com relação a enterro de animais bovinos. Falou 

também a respeito do péssimo estado de conservação do calçamento 

das ruas da sede do município. E concordou com as falas do 

Vereador Marven dizendo que esta Casa precisa tomar providências 

com relação as denúncias feitas por servidores municipais. O 

Presidente agradeceu nominalmente a cada Vereador presente nesta 

sessão, Marven, Roberto João, Jurandi e Alcemar. Agradeceu também 

aos servidores, aos prestadores de serviço, a todos que assistem à 

sessão online e a todos que estão no Plenário desta Casa. Informou 

que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 25 de agosto, 

às 19h no Plenário da Câmara. Não havendo mais nada em pauta 

declarou encerrada a presente Sessão. Nada mais havendo a relatar, 

Roberto João Mozelli Calhau Vervloet, 2º Secretário, para constar 

lavra a presente Ata que está devidamente assinada.  

 

 

Wagner Vieira França             Roberto João Mozelli C. Vervloet  
         Presidente                                      2º Secretário               
 




